DRZAVNI SUSRET I NATJECANJE MLADIH FIZICARA
Mali Lofinj, 13.-16. svibnja 2004.

Srednje $kole - 3. grupa

Zadatak 1. (18 bodova)
Obotavat slutati KING-FM, koji emitira na frekvenciji 94.1 MHz. § druge strane, ni za Zivu
glavu ne moZed slufati muziku koju pustaju na KONG-FM radiju, koji emitira na frekvenciji
94.0 MHz. Zivi¢ na jednakoj udaljenosti od obje radio stanice i oba odailjala su jednake
snage. Tvoja Zelja je konstruirati L-R-C strujni krug sa sljededim svojstvima:

1) maksimalna snaga se apsorbira u krugu za signal od KING-FM- radija;

b) prosjetna snaga koja se apsorbira u otporniku kao odgovor na signal od KONG-FM
radija, jednaka je 1% prosjeéne snage koja dolazi kao odgovor na signal od KING-FM
radija.

Time se ogranidava snaga koja sc dobiva od neZeljene stanice, i na taj nafin njen
signal postaje ne€ujan.
Kod kuée ima3 zavojnicu induktiviteta L = 1 pIl. Odredi kapacitet kondenzatora C i otpor
otpornika R koje mora§ kupiti da bi ispunio navedene uvjete.

Zadatak 2. (18 bodova)
Kuti{'a mase m, = 25 g prikvadena je na oprugu zanemarive mase &ija je konstanta k=153
Nm'. Masa m = 50 g ispuitena je s visine A = 9 em u kutiju koja miruje i s njom se sudara
neelastiéno. Kolika jc minimalna visina koju postize masa m ispod svoje pocetne visine?

Zadatak 3. (18 bodova)
Kotat, polumjera r, rotira stalnom kutnom brzinom @ po poedu i nailazi na vertikalan zid.
Koeficijent trenja izmedu kotata i poda, te kotaa i zida, je 2 Izralunaj koliko e okreta kotad
napraviti od trenutka kada dodime zid pa do potpunog smirivanja.

Zadatak 4. (16 bodova)
Homogena opeka duljine L postavijena - je na glatku g € s
horizontalnu podlogu, Preostale iste opeke poslagane su kao na
slici, tako da sa strane sve opeke &ine jednu ravninu, ali rub

svake opeke prelazi rub prethodne za duljinu I/a, gdie je a
cijeli broj. Koliko opeka moZemo slofiti na ovaj natin prije o

nego ¥to se gomila srufi? TITIITII 777777



DRZAVNI SUSRET I NATIECANJE MLADIH FIZICARA
Mali Losinj, 13.-16. svibnja 2004, :

Srednje skole - 3. grupa - eksperimentalni zadatak

Odredivanje momenta inercije ( homogenog i nehomogenog $tapa )

Pribor -cijev ( homogena ) poznate duljine L ( 0.6 m ) i mase mp ( 0.033 kg )
-6 kratkih Stapova poznate mase Am ( 0.061 kg ) i duljine Al (0.1 m )
-stalak s priborom
-zaporni sat
-mjerna traka ili ravnalo

kratki Al
/ Stapovi > tep
I .
] I T [ zanemarive
mase

™
W

Zadatak:
1. Eksperimentalno utvrditi ovisnost momenta inercije I o masi $tapa......( 15 bodova )
2. Rezultate prikazati tabli¢no i graficki v I-m grafu........ (3 boda)
3. Usporediti i komentirati dobivene eksperimentalne

rezultate § teorijskim za slijedee sludajeve:

a) bez dodatnih $tapova ( samo cijev ).....( 3 boda )

b) s jednim dodatnim Stapom............ (6 bodova)

¢) sa Sest dodatnih $tapova...............( 3 boda )

ukupno 30 bodova

* 72 g uzeti 10 m/s®



-
-

DREAVNI SUSRET I NATJECANJE MLADIH FIZICARA
Mall Lofinj, 13.-16. svibnja 2004,

Srednje kole - 1. grupa - rjeienja

Zadatak 1. (1% bodava)
Rezonantna frekvencija rafenog kruga mera biti 94,1 MHz i iz tog podatka se jednostavno

. i | 1
dreduje tratena vrijednost £° = (7= =} bodova
skstdsinainpmi i gy B Ehpg Ry
Dakle, C=2.8635x10™ F=28635 pF. (2 boda)

Apsorbiranu  snaga  u L-RC strujnom knigu  dana  je  izazom
V'R

PV [ cosgm e, ROJC 5U Vil prosjene vrijednost napona i struje u
W1 {al-aC) Bdj ) po ]
krugu, a ¢ je fazni pomak medu ajima. (3 boda)
Sada modemo pisati
1
L 1 |
Ruo B FHELVOO) 0 (sbotom)
P V'R K
R+ (al=1/aC)

(welxn-94x 10% = 5.9 % 10° radis)
Time dolazimo do Jednadibe 99 R* = 1.6227, Eje rjeSenje je R=0.19130 (3 boda)

Zadatak 2. {18 bodova)

B M s R

ML ST G T
L L]

{2 boda)
Nakon sudara zaken odrfanja impulsa daje nam brzinu v gibanja kutije s masom m (m se

prij¢ sudara giba brzinam v = NETT)
mya(m+m )y = v,-—“ﬁ‘@{]bula‘.l
A+

Neposredno nakon sudam suslav ima energiju:
[m-r-ml v+ (mem)g(h -.t,,}+-l-k.:;, (3 boda)

o je amplituda Im]nm kutija rastele oprugu, 2 iy Imphl‘udl kojom oprugu rastedu kutija i
masa .

mEp=ks, = & =%£i l.6cm. {1 bod)
Kad kutija s masom stigne u najnifu todku (nultu razinu gravitacijske polencijalne energije)
sustav ima samo potencijalnu energiju aprige: llﬁ: k.
Zakon obuvanja energije daje:



I [ [
ghh =glmrm)w +{mm ) (A =1 )+ ks
so 2ghmt 2mimdeh . 2mem)g
k(m+m) k i
Mukon sredivanja i rjefavanja po A dobivi se:
ex +PEy [me[mg  2mb
YL " iJJ: [t +m:+m, . [Zhoda)

Dobili smo dvije amplitude za k. jednu manju (prema gore), a dooge vede (prema doljz)
Clan ispred kvadratnog korijena zaprave je novi ravnotefni pololaj (isped polo¥aja

(3 bineda)

mErastegnule cpruge) | iznosi '1:'"—‘ Amplituda prema dolje 1znost:
m4mlg  [mg|mg  Zmbh
{.F;' 'J'|I ={—+ i | s o i |
K E| kE m+m
=4 %cm+Tem=11 8cm,

a amplituda Litranja prema gore:
{h.:li =4 Bem=Tom = =23 26m, (1 bad)

Iz slike je odito da se nafni%a tolka putanje nalazi na:
d=h-s,+h=118cm=1.6cm+%ecm=192cm. (3 boda)

Zadatak 2. (18 bodova)
(4 houda)

TTzimajudi v obzir pravce 1 smjerove otpora oslonaca A i B,
1j. sila 'E.-. i Fy, uvjet ravnotede moke se napisati:
Fat+F, -mg=0. F,-F_=0

pri femu je F, =pF,, F_ = uf, odnosno, 14

boda)

F =ppg——.F =2mp—"1 (2 body
S b T

Mament sile trenfa, koji usporava kotad, je M =r(F, +F,}. {2 boda)

Buduéi da se pri kolenju njegova kinetifka energija rotacije E, = ;a"m’ :_r{:h na vrienje rade

o

A=M§g, proizlozi:
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- MY bod)
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Vi e tlicky £8-A-3



Sli¢an zadatak zadatku 4.

} ‘{f =25cm, h=10cm i [ :
Opeke so v ravnovesju, Ge je te- .

2ikCe zgornjih treh opek za manj
kot //2 eddaljenc od sredina
spodnje opeke. Lezati sme kved e
mu nad robom spodnje opaka, si-
cer se zgornje tri opeke prevrnejo.
Koordinata tefif¢a zgornjih treh
opek je:

X0 = Ami" 4+ 2mi” + ImIV/(3m) = 21",

torej mora biti 2/ = {/2 ali I"=//4 = 25/4 em. Desni rob zgomje ope-
ke mora biti od desnega roba spodnje opeke oddaljen najved 3/ = 18,7am.



